

LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CENTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTAS DE LA TARDE

Alicante: Miércoles 6 de abril de 1898

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5'50

Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE

AÑO VII.—Núm. 1.962

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres
de
SASTRERIA
á cargo del Socio

EL LLUJO

Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS
EN CLASES

DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE

PEREZ Y C. EN COMPAÑIA

excepcionales

AZAFRAN

del Estado y de la Mancha; venta al por mayor y menor
PLAZA DE ISABEL II, 28, principal

Gran fábrica de somniers
TODA CLASE DE TELAS METÁLICAS
DE
Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los tamaños, catres metalicos y grillajes para claraboyas.

Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las señoras en pocas horas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

Gran hotel de Roma y de la Marina

Este edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.
Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha convenido no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, que se refundió desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA.

Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que merecen ser apreciadas por todos los que visiten este Hotel, pues su dueña no ha omitido gasto alguno para dotar á Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de España.

VISITA Á LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL
Société Immobilière du Trocadero
ET DE PASSY
Siete ó catorce días en París
Viaje de ida y vuelta y estancia durante dichos días
Para más informes, dirigirse en Alicante á
D. Fernando Figueras
Representante General en esta Provincia
Castaños, 13 y 20, tercero

Las píldoras del Doctor Heinzelmann

de tres clases: Antidispépticas, ferruginosas y Expectorantes
Producto brasileiro
AGENTE EN ALICANTE: VICENTE BENET, MAYOR, 4

LA PREVISION ESPANOLA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
FUNDADA EN 1883

Capital social y primas 21.347.965 reales
Sinistros pagados 4.581.230'84

Dirección en MADRID.—Plaza de Isabel II, 7, pral.

Esta Compañía asegura contra los riesgos del incendio las fincas rústicas urbanas, mercaderías, fábricas, mobiliarios, cosechas y en general todo lo que el fuego pueda deteriorar ó destruir.

El creciente desarrollo de las operaciones en los últimos años, prueba patéticamente la confianza que inspira al público por la moralidad de su Administración y la economía de sus primas. Ninguna otra Compañía de seguros ofrece mejores condiciones ni mayor seguridad.

LA PREVISION ESPANOLA es Compañía ESENCIALMENTE NACIONAL fundada con capitales del país, circunstancia por la que merece la preferente atención de los señores propietarios como lo demuestra el progresivo aumento de sus operaciones.

Delegación de la provincia de Alicante á cargo del Consignatario, don Vicente Ripoll, Plaza de Isabel II, núm. 26.

LA PARISIEN

GUANTERIA
MENSO SURTIDO EN ARTICULOS PARA FLORES, LABORES Y BORDADOS

Novedades en aplicaciones y golpes en azabache y mate, puntillas, encajes, telas de aplicación, surahs, crespones lisos y rizados, prixés y volantes.

Cinturones para señoras, caballeros y niños. Corbatas, cuellos y puños.

GERÓNIMO PEREZ.—35. MAYOR, 35.—ALICANTE.

Antigüedades.—Sellos.—Alhajas

Se compran y venden toda clase de objetos antiguos, alhajas con perlas, brillantes, diamantes, cajas y estuches de oro con esmalte, cuadros, muebles, plata, telas, tapices, relojes, medallones de bronce, abanicos, porcelanas y encajes, sellos antiguos de España y del extranjero. Se vende chimenea de talla antigua. Horas de 11 á 2. Plaza de Isabel II, 26, pral.

La Correspondencia Alicantina

es el periódico de mayor circulación de la provincia

Hace dos Ediciones

OFICINAS: CASTAÑOS 30

APARTADO 28.—TELEFONO

SECCIÓN PEDAGÓGICA

El derecho usal

Entre los tantos convencionalismos al uso, que ocultan la vaciedad de ideologías y la ausencia absoluta de sentimientos vivificadores, se encuentra el de forjarnos la ilusión que vivimos bajo un régimen democrático y suponer gozamos de todas las libertades que disfruta el ciudadano nos mas libres países.

Tal fenómeno de verdadero egotismo moral, podrá contemplar el extranjero, que muy lejos de nosotros, estudie los conceptos de nuestros códigos. Nuestra Ley Fundamental, nada tiene que envidiar á las muy democráticas de los pueblos que imitamos, pueden servir de modelos, y la derogación de Leyes orgánicas y Decretos, aseguran en el campo ideal el ordenado disfrute de esas libertades por las cuales tantos sacrificios se impusieron generosamente nuestros antepasados; pero el experimento directo sobre las costumbres, convence, desde luego al mas apasionado, que una cosa es el amor y el negocio es otra cosa, que predicar es más cómodo que practicar.

Claro es; los esplendores rayos de luz que irradian sobre los pueblos el foco potente de la democracia, se refractan extraordinariamente al atravesar las densas capas de esta ignorancia que arrojan las estadísticas y se reflejan totalmente sin llegar á la superficie de la vida real, produciéndose ese espejismo que engaña á los inocentes que se atreven á creer en las mentidas fantasmas de nuestra legislación.

Acaban de celebrarse unas elecciones generales, en las que como en todas, la brutal imposición del gobierno, el cínico desdoro de los caciques y el embrutecimiento, por la ignorancia, del cuerpo electoral, han proporcionado un triunfo ruidoso á la gente del presupuesto y una derrota decisiva á la moralidad y al derecho.

Por puro convencionalismo, también, la prensa de gran circulación, lanza las jereñiadas y protestas de rúbrica, sin comprender que tal vez sea ella misma la causa más poderosa de esa bastarda corrupción de que aparenta dolerse. Dentro de pocos días, los hijos del chanchullo lucirán en el auguste templo de las leyes sus brillantes investiduras, se renovará la farsa parlamentaria y todo quedará como antes; es decir, el país en la miseria y la dignidad en las nubes.

Después de todo, esto es lo lógico. Desde que empieza la razón á lucir sus primeros destellos, se vé envuelta de la misma corruptora atmósfera en la familia, en la escuela más tarde y finalmente en la sociedad.

El padre impone su autoridad caprichosa, sin criterio ni razonamiento alguno, el maestro usa y abusa de ella á su antojo, los gobiernos son omnipotentes sin respetar la Ley escrita. Así el niño se prepara para el absolutismo desde la cuna, y suspira al momento en que podrá imponerle como necesaria reacción, como padre ó como gobernanante. Desde el primer momento se le enseña á obedecer servilmente la autoridad de los hombres y á despreciar lo razonable de la ley escrita.

Y aun sin esta educación á la inversa que produce fatalmente una generación de esclavos y tiranos; suponiendo *ad absurdum* que el carácter del niño se forma por modo independiente sin que sobre él influyan las determinaciones del medio, no cabe duda que para desempeñar con mediano acierto sus funciones de ciudadano en un pueblo libre, fuera los hábitos que solo crea el ejercicio repetido de estas funciones, necesita conocer sus derechos y deberes civiles.

cos más elementales, pues sería locura exigir al ciego el trabajo de clasificación de colores, y confiar la defensa oral ante un tribunal al que es sordo mudo de nacimiento.

El derecho, la legislación fundamental de un país, debe enseñarse no solo en la facultad correspondiente de los centros universitarios, que han de aplicarlo como medicina reparadora de una lesión, sino muy especialmente en la escuela y en el instituto como previosa higiene que asegure la robustez y normalidad del organismo social. Proveer es curar.

La revolución de septiembre, llevó á la escuela el estudio de la Constitución del Estado, y el plan Groizard introdujo en la segunda enseñanza el conocimiento de la legislación, en su parte fundamental, con la asignatura del Derecho usal.

La reacción borró muy pronto del cuadro de conocimientos primarios el de la Constitución del Estado, y los enemigos del Derecho usal, hicieron objeto predilecto de sus ataques, esta asignatura, descubriendo lo avieso de su voluntad que solo se proponía perpetuar la ignorancia que les asegurase el dominio inmorale que pretenden continuar monopolizando contra toda justicia y contra todo derecho.

Al día siguiente de conocerse en provincias el Decreto Groizard, viajábamos con un profesor de la Facultad de Derecho, Rector á la sazón de una de nuestras más acreditadas universidades. Recayó la conversación sobre las reformas y desde los primeros momentos, con la libertad y franqueza que le daban justo derecho, su posición profesional y su mucho talento, se manifestó del todo con su espíritu y su *bona fides*. El Derecho usal, Cuando hubo agurado todos los argumentos serios, contra dichos estudios, que por cierto resultaron muy inferiores á su talento, la emprendió por el lado ridiculo poniendo al autor de las reformas como dignas dueñas.

El apasionamiento del sabio catedrático, nos lleno de asombro y de tristeza, por que entendíamos y seguimos entendiendo, que si se conceden al pueblo derechos y se le imponen deberes, la mas elemental regla de lógica, aconseja que el que haya de gozar los primeros y cumplir los segundos, necesita ante todo conocerlos, y luego pericia para ejecutar. ¿Dónde debe adquirir lo uno y lo otro? En la escuela primero, en el instituto luego; por que si esperais á alocinar al ciudadano la víspera ó el día mismo en que actúe como tal, la ignorancia de las funciones tan graves y las asechanzas del interés y la inmoralidad, harán que convierta en instrumento de perdición, el que se creó para regenerarle y perfeccionarle.

En las escuelas públicas del Uruguay, funcionan los organismos que el niño ha de encontrar mas tarde en la vida pública y llega á ella con el conocimiento y hábitos necesarios para ser un ciudadano útil á su país.

Un reglamento oficial, hace las veces de carta fundamental del pequeño estado; los ciudadanos liliputienses designan por sufragio universal, los compañeros que han de ser sus jueces en lo civil y criminal, sus vigilantes de policía, sus directores en lo administrativo, y de maestra haciendo respetar la Ley ejerce el poder ejecutivo fecundizando con su amor á la pequeña república, los principios humanitarios sobre que descansa su organización.

Esa es la época oportuna para inculcar en la inteligencia é infundir en el corazón las ideas y sentimientos, puros entonces, libres aun de la bastarda de intereses innobles, que mas tarde ha de desarrollar en gran escala en la vida pública.

Mientras no se empieza por ahí, mientras se ofresca la absurda disparidad, de una escuela en la que aún figuran como símbolos de autoridad, las disciplinas y el insulto, y como estímulos el cachete y el insulto, y una ley política basada en sentimientos humanos, se repetirá el vergonzoso cuadro ofrecido en estas y en todas las elecciones, ofreceremos ante las monstruosas absolutiones de un jurado ignorante ó sobornado por gentes corrompidas y lamentaremos el triste espectáculo que ofrece la actual guerra cubana, sobre el cual el patriotismo nos impone el triste deber de echar un velo muy espeso.

El mas ignorante en materias de construcción, sabe que el edificio se sustenta sobre la base. Esta es la primera educación, la escuela y la familia.

SILVERIO ESTEVE.

Aspecto del día

Sin que alardeemos de agoreros, podemos decir que nuestros pronósticos van resultando ciertos.

En esta misma sección: de nuestro número del 4 del corriente decíamos: "la tendencia del gobierno español y de Mac-Kinley, inclinándose á someter las cuestiones pendientes al arbitraje del Papa no es facil que haga camino en los Estados Unidos."

En corroboración de estas creencias nuestras, ahí están las declaraciones del Cardenal Rampolla, que ha dicho: "que abrigaba temores de que los yankees, que en su mayoría profesan la religión protestante, no acepten la intervención del Papa en el conflicto hispano americano."

Y en efecto, los telegramas recibidos en el casino de esta capital, y la prensa, exponen que las negociaciones preliminares de la mediación del Papa pueden considerarse fracasadas.

No es que nosotros sintamos vanagloria al haber acertado, pues antes por el contrario nos vemos heridos en las fibras más delicadas de nuestros sentimientos patrióticos, por que las consecuencias de la guerra han de ser fatales.

Al hacer las citas con que encabezamos estas líneas solo nos mueve el deseo de llevar al ánimo de los ilusos, de los optimistas, mayores peligros.

Surja ó no la guerra conviene á toda costa, estar preparados, y por eso, nosotros no cesamos un instante, estimulando el espíritu de los poderosos á que uniendo sus esfuerzos á los que el pueblo hace, cada cual en la esfera de acción en que puede desarrollarse, dados sus medios, acudan al llamamiento de la patria con la presteza que esta demanda.

Mucho nos complace que, como asegura un colega local, las clases mas altas de la sociedad alicantina hayan entrado en actividad, proyectando funciones para fomentar con su producto nuestra marina de guerra.

A esa obra meritoria que se realiza en España en los actuales momentos, hemos contribuido dentro de los límites que nos permiten nuestras escasas fuerzas, levantando el espíritu público con nuestras constantes advertencias.

Ni nos hemos parado, ni nos pararemos á pensar que en ciertos espíritus causen molestias nuestros trabajos, que hacemos guiados de la mejor buena fé.

Nos hemos limitado á prodigar estricta y merecida justicia á los que, saliendo de la rutina ordinaria, han dado un paso al frente, ofreciendo su concurso á la obra patriótica que se elabora en los actuales momentos sin hacer mención de los que han permanecido encerrados en censurable quietismo, esperando, como el borracho del cuento, que pase el patriotismo por las puertas de sus casas.

El lector habrá leído entre líneas nombres que nosotros hemos omitido.

De todos modos, el mal parece que no continuará propagándose, puesto que ya ha entrado la noble emulación, la nostalgia del amor á la patria en todos los espíritus. Alabemos, una vez mas, este hermoso invento de Guttemberg, que con sus invisibles alas lleva el estímulo á todos los corazones y se filtra en todos los espíritus inclinándolos hacia la satisfacción de un bien que ha de recaer en provecho de nuestra amada patria.

En todas partes se están llevando á cabo suscripciones á beneficio del grandioso pensamiento iniciado por el director de "El Monitor del Comercio", todas las corporaciones y numerosos personajes ofrecen al Gobierno su cooperación.

El primer acto que en la presente reunión ordinaria ha realizado la Diputación provincial de Valladolid, ha sido ofrecer su valioso concurso al gobierno y encabezar una suscripción provincial.

Idilio de amor patrio, la carta que hoy nos envia nuestro muy querido amigo el venerable presbitero de Almudaina D. José Pérez Gozalbez, sentimos verdadero júbilo al insertarla íntegra en nuestras columnas. Dice así:

Almudaina 5 abril 1893.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: Muy señor mío y querido amigo: Ante todo doy a usted las más expresivas gracias por haberse dignado insertar en el periódico de su digna dirección mi humilde carta.

Alabado sea Dios que por medio de un vil instrumento se ha servido para despertar los nobles y generosos sentimientos de nuestra muy querida Alicante.

A Dios orando y con el mazo dando, dice el refrán.

Creo que si se nombra una junta que en compañía de la comisión designada por el Ayuntamiento desplegue toda su actividad será un hecho el proyecto.

Por ejemplo, que se invite a D. Enrique Arroyo, a D. Rafael Terol, a D. José Canalejas, a D. Antonio Torres de Orduña, a D. José Bautista Chicheri, a la cabeza el señor ministro de la Gobernación; además el hijo del señor ministro, el diputado por taillena-Denia; el presidente de esa Diputación, los expresidentes, gobernador civil, gobernador militar, señor Abad, el excelentísimo señor Obispo, cabido de Orihuela y el de esa Colegial, Arciprestes de esa Diócesis; y los de la de Valencia, que pertenecen a esta provincia, jueces de primera instancia, Magistrados, Registradores de la Propiedad, colegio de Abogados, médicos, farmacéuticos, banqueros, comerciantes, agricultores; en una palabra, desde el acudado hasta el operario que con su jornal se lleva el pan a la boca.

Poco ó nada valgo, empero si creen útil mi presencia en esa capital, gustoso estaré entre ustedes para trabajar sin descanso.

Se reitera de usted suyo affmo. s. s. y amigo q. s. m. b., José Pérez Gozalbez, Presbítero.

ALICANTE

La candidatura ministerial de Senadores por esta provincia, continúa, según nuestras últimas noticias, incompleta, pues no está decidido del todo que forme parte de la misma el señor barón de Mayals ó el señor conde de Buñol.

Dicen de Barcelona: "Hoy ha sido muy visitado el yate "Giraldá," adquirido por nuestro gobierno. La tripulación inglesa desembarcó ayer tarde.

Al desatracar los botes que les conducían a tierra, los marineros británicos dieron vivas al yate, contestándoles con vivas los marineros españoles.

El barco tiene magnífica planta y los que le visitan admiran el magnífico decorado de los camarotes, la sorprendente limpieza que reina en todo él y su completo servicio de plata.

Entre las embarcaciones menores cuenta con una lancha de vapor y otra de gasolina.

Monta sobre la cubierta dos ametralladoras último modelo y en la armería hay muchos fusiles Mauser, revolvers y sables.

El gobierno, según parece, ha pagado por el buque 450.000 duros.

Agítase en Barcelona la idea de reunir aquella cantidad y ofrecérsela a la nación.

El distinguido capitán de navío en situación de supernumerario, D. Miguel Aguirre, director técnico de los astilleros que tienen en Cadiz los señores Vea Murguía y el coronel de Artillería de la Armada, don Aristides Fernandez, se han presentado al ministro de Marina solicitando el pase a la situación activa en la Armada, en vista de los sucesos que hoy preocupan en España.

En Madrid se asegura que se han dado órdenes urgentes a las compañías de ferro carriles a fin de que tengan dispuesto todo el material de transportes necesario para conducir a algunos puertos del Mediodía y Levante las tropas movilizadas que se destinan a reforzar las guarniciones de Canarias y Baleares.

Se añade que el Gobierno continúa adoptando activamente otras medidas de importancia, relativas a la mejor defensa de las plazas españolas en el litoral africano.

Por real orden del ministerio de Hacienda fecha 11, se han modificado las llamadas del repertorio, que asignan a las flores artificiales y a las hojas para las mismas de las demás materias la partida 351, en el sentido de que unas y otras adeuden por la partida correspondiente a la materia obrada.

Otra de igual fecha, dispone que, como complemento de las reglas generales que consignan los artículos 41 y 91 de las vigentes Ordenanzas de Aduanas, se admita el envío de una consignación que no haya sido renunciada, aun cuando el conocimiento sea nominativo, siempre que el cesionario reúna las condiciones que se exigen para el caso.

Escriben de Novelda: Ayer por la tarde tomó posesión del cargo de Registrador de la Propiedad de Novelda, D. Miguel de Liñan y Eguizabal. El acto resultó solemne, pues además del se-

ñor Juez-delegado, secretario de Gobierno y Registrador interino, asistieron otras varias y distinguidas personalidades de la población, que fueron previamente invitadas por el señor Liñan, el cual, después de firmar la correspondiente acta, obsequió a los concurrentes, con dulces y licores y exquisitos tabacos.

Felicidades al nuevo Registrador de Novelda, deseándole toda suerte de prosperidades.

Noticias militares

Mañana a las tres visitarán los Sagrarios las fuerzas que guarnecen esta plaza, efectuándolo las del regimiento de infantería de la Princesa, por compañías y las de guardia civil y carabineros, a las horas que el servicio lo permita.

Se han presentado en el Gobierno militar de nuestra plaza, los estudiosos alumnos de la Academia de infantería de Toledo, Don Francisco Perez Garberí y el señor García Delgado.

También ha hecho su presentación el aventajado alumno de Administración militar, nuestro querido amigo D. Conrado Clement.

Tan sumamente adelantados se encuentran los trabajos de organización que con gran celo y actividad se llevan a efecto por distinguidas personalidades de esta capital con objeto de celebrar en el principal de nuestros coliseos una función patriótica para recaudar fondos, destinados a engrosar la suscripción nacional abierta para la construcción del buque de guerra denominado "España", que nos permiten asegurar a nuestros lectores que es casi un hecho la celebración de dicho benéfico espectáculo dentro de breves días.

Salvo algunas ligeras variaciones, el programa que se halla ya resuelto será el siguiente:

- 1.º "La leyenda del monje," puesta en escena por el elemento joven y distinguido de esta población.
- 2.º Una *pul* de espada francesa por algunos socios del distinguido círculo de esgrima, premiando al vencedor con una flor.
- 3.º Certamen literario que se ajustará al siguiente programa:

- 1.º Himno a la patria cantado por un coro de señoritas y caballeros vistiendo los trajes de las distintas provincias españolas.
- 2.º Apertura del pliego que contenga el nombre del autor de la composición premiada con la flor natural y elección de "La reina de la fiesta", la cual, con las señoritas que hayan formado parte del coro, compondrán el tribunal de la belleza.
- 3.º Apertura de pliegos y entrega de premios a los autores premiados.
- 4.º Lectura de poesías.
- 5.º Homenaje en honor del ejército y de la marina, el que se celebrará presentando en escena "La reina de la fiesta", acompañada de las señoritas del tribunal de la belleza, a tiempo que la orquesta, la banda militar y cuantos profesores quieran asociarse al acto, ejecuta la Marcha Real.

Las condiciones de este certamen serán publicadas en los periódicos de la localidad, como también los premios que para el mismo se concedan.

Finalmente se representará una piéccita en valenciano, no elegida todavía, en cuya interpretación tomarán parte las elegantes y lindas señoritas y distinguidos jóvenes que ejecutan la primera parte de esta función de gala.

Por los conocidos y reputados artistas señores Guillén y Bañuls, que al efecto se han ofrecido espontáneamente, será vistosamente engalanado el Teatro Principal.

Ampliando la noticia que en nuestro número de ayer dábamos con motivo de la desgracia ocurrida en la carretera de Elche, hemos de consignar que el desgraciado se llama Manuel Agulló García de 15 años de edad, jornalero y vecino de Torrellano Bajo, de la demarcación de la ciudad de Elche.

Anoche al pasar un vecino de esta, por la calle de Bazán, tuvo la desgracia de resbalar cayendo al suelo, disparándose una pistola que llevaba sin que afortunadamente le causara lesión alguna.

El que suscribe, Doctor en Medicina y Cirugía.

Certifica, que desde hace algún tiempo viene empleando con preferencia el *Elixir de proto cloruro de hierro con hipofosfito*, preparado por el farmacéutico Sr. VIVAS PEREZ, en los casos en que estaba indicado el uso de los ferruginosos, habiendo obtenido un éxito brillante. Que dicho *Elixir*, a más de su agradable sabor, es tolerado perfectamente por los enfermos sin producir en la mayoría de los casos los trastornos gastro-intestinales propios de los preparados de hierro. Y para que lo haga constar firmo la presente en Madrid a 7 de enero de 1889.—Dr. Federico Couce.

Esta mañana han sido satisfechos en la Administración de Loterías de la calle de la Princesa los cinco décimos del premio mayor adquiridos por los señores Serrano y Anton.

Mañana y pasado con motivo de la festividad del día, vestirán de gala las tropas de la guarnición, ondeando en los sitios públicos el pabellón nacional.

Don Fray Sales Maisonnave y Cuatrecasas, "Emin Bajá." Diez años en la provincia del Ecuador y Egipto, que nos dan un perfecto conocimiento de nuestra vecina de enfrente. El mapa no se vende, se regala a los que adquieran esas obras que todas juntas contienen además de un texto interesantísimo 1.714 grabados debidos a los mas reputados artistas de Europa y 44 magnificas cartas geográficas tomadas todas ellas en el mismo país por hábiles cosmógrafos.

Es tanta el calcular el coste de todo eso y oo hay motivo para ello: el coste de todo es solo de 310 pesetas, que relativamente es muy barato, pagaderas en 30 mensualidades de 10 pesetas cada una, excepto la primera que es de 20 pesetas. El mapa monumental se regala a los suscriptores y hay que tener en cuenta que su valor es de 100 francos ó sean 135 pesetas.

El notable propagandista D. Segundo Meléndez Rico, director del "Crédito literario", nos ha honrado con una visita y nos ha enseñado un *especimen* del mapa.

Las obras que se anuncian constituyen la primera serie de tres que abarcan la descripción detallada y completa de todo el Continente africano hecha por plumas tan autorizadas como Vasco de Gama, Cassati, Jephson, Cameron, Serpa Pinto, Hornemann, Wismann, Hugo Park, Massari, Livigstone, Stanley, Lavigerie, Capello é Ivens, Buonfanti y tantos y tantos otros viajeros y exploradores.

Somos los españoles los indicados para llevar a Africa los beneficios de la civilización, porque allí tenemos nuestro y o venir comercial ó industria, esto supuesto, nos es de imprescindible necesidad conocer y estudiar bien lo que es desconocido y en ninguna parte se consigue esto mejor que en las citadas obras y el mapa magno.

El señor Meléndez Rico ha venido a Alicante con el objeto exclusivo de propagar el conocimiento de las citadas obras: ojala consiga su propósito, porque son de gran importancia instructiva, histórica, geográfica, político social y civilizadora.

Esta mañana a las doce ha tenido lugar la visita g de cárceles, habiendo asistido al aduistrísimo señor Presidente de la Aud. D. Juan Antonio Montesiños acompany de los Magistrados señores Villa, a España, Bello, Martín Lara, el teniscal D. Julio Bayo, el Juez de Instruc. D. Federico de Castro, el secretario Audiencia señor Alix y los escribanos. Pinedo, Izquierdo y Pérez (D. P. y I.

Procede de Toledo, en donde se halla cursando gran aprovechamiento la carrera milita llegado en el correo de hoy con el fin asar las fiestas de Semana Santa el atajado joven D. Francisco Perez Gal, hijo de nuestro estimado amigo D. Isidro Pérez García.

El recomiento de enfermos y accidentes asisp en la Casa de Socorro durante el prno pasado mes de marzo, es el siguiente: Varones y hembras 31. Total III.

Al aman del día 4 fondeó en el puerto de Santar el barco hospital "Monserat", que traído 545 soldados procedentes de la Hna.

Ha tendurante siete días tiempo duro que produciertes blandazos en el buque. A pesar de lo personal de a bordo no dejó ni un instante de dar alimentos y medicinas a s enfermos, muchos de los cuales empeoraron por causa de las molestias del viaje.

Durante la avesía fallecieron 16 individuos, entre eis Aniceto Camacho, natural de Alicante.

Hemos tado ocasión de ver un magnífico mapa de Africa, que es sin disputa el trabajo mas ompleto y mas perfecto que hasta ahora a ha hecho respecto a esa tercera parte di mundo que tenemos tan cerca y que tanoco conocemos. Este mapa representa lanversión de centenares de millones de duos y millares de vidas humanas, algunas de ellas muy preciosas, sacrificadas en laexploracion de ese misterioso, sus ricas fauna y flora, sus tesoros mineralógicos, todo en fin cuanto el hombre se atana en conocer para el engrandecimiento y prosperidad general de la especie humana; y lo recataba por que allí el Coran impera en absoluto y los que siguen sus máximas no pueden ni quieren tener contacto alguno con nada que represente civilización, progreso, adelanto.

Es un baldon para España que, siendo la nación que por su posición geográfica, por sus tradiciones y su historia debía tener mayor influencia en Africa, por abandono, por incuria de nuestros gobernantes, se encuentre hoy relegada al quinto ó sexto lugar entre las que allí tienen participación en el reparto que del gran continente se esta haciendo la pequeña y caduca Europa.

Y puestos ya a hacer este género de consideraciones se nos ocurre insistir en una idea que nunca como ahora es oportuno recordar.

Méjico, Perú, Bolivia, Chile, Venezuela, Guatemala, Onduras, El Salvador, El Uruguay, la Argentina, el Paraguay y tal vez algun otro país que ahora no recordamos, han sido españoles. Si con cosas iguales se hacen operaciones iguales los resultados se han iguales, dice un axioma metafísico, que es como si dijéramos, una verdad de Pero Grullo. Pues estamos en visperas, si Dios no lo remedia, de que lo poco que nos resta en América, lleve el mismo paso qua llevó todo lo que acabamos de citar.

Y es de temer que también a Oceanía se propague el contagio, porque los rumbos gubernamentales no varían y el axioma mencionado es infalible.

España necesita colonias por la idiosincracia de muchos de sus hijos que tienen una irresistible inclinación a emigrar del tes no van hoy en su mayor parte a colonias españolas, pero algunos van. Si nos quedamos sin estas toda esa masa productiva ira a engrosar los rendimientos de naciones extranjeras con gran menoscabo de los intereses de la madre patria.

Africa hace siglos que nos llama y creemos que esta es la hora mas oportuna de acudir a su llamamiento. Vamos allá, pero para la corrida.

Y he aquí la oportunidad que se nos presenta de saber todo lo que necesitamos saber, gracias a la publicación del mapa, asunto de estas cuantillas. Porque no es solo el mapa el que nos ha de ilustrar, es una serie de obras titulada "El Continente misterioso," "El Congo," "En el Africa tene-

brose," "Emin Bajá." Diez años en la provincia del Ecuador y Egipto, que nos dan un perfecto conocimiento de nuestra vecina de enfrente. El mapa no se vende, se regala a los que adquieran esas obras que todas juntas contienen además de un texto interesantísimo 1.714 grabados debidos a los mas reputados artistas de Europa y 44 magnificas cartas geográficas tomadas todas ellas en el mismo país por hábiles cosmógrafos.

Es tanta el calcular el coste de todo eso y oo hay motivo para ello: el coste de todo es solo de 310 pesetas, que relativamente es muy barato, pagaderas en 30 mensualidades de 10 pesetas cada una, excepto la primera que es de 20 pesetas. El mapa monumental se regala a los suscriptores y hay que tener en cuenta que su valor es de 100 francos ó sean 135 pesetas.

El notable propagandista D. Segundo Meléndez Rico, director del "Crédito literario", nos ha honrado con una visita y nos ha enseñado un *especimen* del mapa.

Las obras que se anuncian constituyen la primera serie de tres que abarcan la descripción detallada y completa de todo el Continente africano hecha por plumas tan autorizadas como Vasco de Gama, Cassati, Jephson, Cameron, Serpa Pinto, Hornemann, Wismann, Hugo Park, Massari, Livigstone, Stanley, Lavigerie, Capello é Ivens, Buonfanti y tantos y tantos otros viajeros y exploradores.

Somos los españoles los indicados para llevar a Africa los beneficios de la civilización, porque allí tenemos nuestro y o venir comercial ó industria, esto supuesto, nos es de imprescindible necesidad conocer y estudiar bien lo que es desconocido y en ninguna parte se consigue esto mejor que en las citadas obras y el mapa magno.

El señor Meléndez Rico ha venido a Alicante con el objeto exclusivo de propagar el conocimiento de las citadas obras: ojala consiga su propósito, porque son de gran importancia instructiva, histórica, geográfica, político social y civilizadora.

Esta mañana a las doce ha tenido lugar la visita g de cárceles, habiendo asistido al aduistrísimo señor Presidente de la Aud. D. Juan Antonio Montesiños acompany de los Magistrados señores Villa, a España, Bello, Martín Lara, el teniscal D. Julio Bayo, el Juez de Instruc. D. Federico de Castro, el secretario Audiencia señor Alix y los escribanos. Pinedo, Izquierdo y Pérez (D. P. y I.

Procede de Toledo, en donde se halla cursando gran aprovechamiento la carrera milita llegado en el correo de hoy con el fin asar las fiestas de Semana Santa el atajado joven D. Francisco Perez Gal, hijo de nuestro estimado amigo D. Isidro Pérez García.

El recomiento de enfermos y accidentes asisp en la Casa de Socorro durante el prno pasado mes de marzo, es el siguiente: Varones y hembras 31. Total III.

Al aman del día 4 fondeó en el puerto de Santar el barco hospital "Monserat", que traído 545 soldados procedentes de la Hna.

Ha tendurante siete días tiempo duro que produciertes blandazos en el buque. A pesar de lo personal de a bordo no dejó ni un instante de dar alimentos y medicinas a s enfermos, muchos de los cuales empeoraron por causa de las molestias del viaje.

Durante la avesía fallecieron 16 individuos, entre eis Aniceto Camacho, natural de Alicante.

Hemos tado ocasión de ver un magnífico mapa de Africa, que es sin disputa el trabajo mas ompleto y mas perfecto que hasta ahora a ha hecho respecto a esa tercera parte di mundo que tenemos tan cerca y que tanoco conocemos. Este mapa representa lanversión de centenares de millones de duos y millares de vidas humanas, algunas de ellas muy preciosas, sacrificadas en laexploracion de ese misterioso, sus ricas fauna y flora, sus tesoros mineralógicos, todo en fin cuanto el hombre se atana en conocer para el engrandecimiento y prosperidad general de la especie humana; y lo recataba por que allí el Coran impera en absoluto y los que siguen sus máximas no pueden ni quieren tener contacto alguno con nada que represente civilización, progreso, adelanto.

Es un baldon para España que, siendo la nación que por su posición geográfica, por sus tradiciones y su historia debía tener mayor influencia en Africa, por abandono, por incuria de nuestros gobernantes, se encuentre hoy relegada al quinto ó sexto lugar entre las que allí tienen participación en el reparto que del gran continente se esta haciendo la pequeña y caduca Europa.

Y puestos ya a hacer este género de consideraciones se nos ocurre insistir en una idea que nunca como ahora es oportuno recordar.

Méjico, Perú, Bolivia, Chile, Venezuela, Guatemala, Onduras, El Salvador, El Uruguay, la Argentina, el Paraguay y tal vez algun otro país que ahora no recordamos, han sido españoles. Si con cosas iguales se hacen operaciones iguales los resultados se han iguales, dice un axioma metafísico, que es como si dijéramos, una verdad de Pero Grullo. Pues estamos en visperas, si Dios no lo remedia, de que lo poco que nos resta en América, lleve el mismo paso qua llevó todo lo que acabamos de citar.

Y es de temer que también a Oceanía se propague el contagio, porque los rumbos gubernamentales no varían y el axioma mencionado es infalible.

España necesita colonias por la idiosincracia de muchos de sus hijos que tienen una irresistible inclinación a emigrar del tes no van hoy en su mayor parte a colonias españolas, pero algunos van. Si nos quedamos sin estas toda esa masa productiva ira a engrosar los rendimientos de naciones extranjeras con gran menoscabo de los intereses de la madre patria.

Africa hace siglos que nos llama y creemos que esta es la hora mas oportuna de acudir a su llamamiento. Vamos allá, pero para la corrida.

Y he aquí la oportunidad que se nos presenta de saber todo lo que necesitamos saber, gracias a la publicación del mapa, asunto de estas cuantillas. Porque no es solo el mapa el que nos ha de ilustrar, es una serie de obras titulada "El Continente misterioso," "El Congo," "En el Africa tene-

entusiasmo entre los concurrentes, promoviéndose un resultado muy favorable, pronto el fin a que se dedica.

La reducción de "La Opinión," obsequiados a todos sus compañeros é individuos que asistieron.

Hoy ha recibido nuestro compañero de redaccion señor Langucha una carta en la que el personal de carpintería de la plaza de toros se ofrece desinteresada é incondicionalmente para prestar el servicio en la de Alicante.

Agradecemos el ofrecimiento y creemos que este será aceptado.

Las fiestas de Semana Santa

CULTOS PARA MAÑANA

En la Colegial. — A las nueve y media horas canónicas, a las que seguirá la fiesta de la institución del Santísimo Sacramento, oficiando la misa el M. I. señor Abad en la que se cantará la inspirada misa a cuatro y ocho voces y coro a gran orquesta del nuestro Irazo, sobre el tema del Sacerdote *Fange lingua*, con asistencia del excelentísimo Ayuntamiento.

Luego seguirá la Comunión Pascual y la procesión del Santísimo, hasta el Monumento en donde se cantará el inspirado motete *Domine Jesu Christe*, de autor desconocido.

A las doce se hará el lavatorio, y a las dos el sermón del mandato que predicará el licenciado D. Enrique Teruel, canónigo de la misma.

A las cuatro, después del rezo de copias completas comenzarán los oficios de tinieblas lamentaciones de los renombrados maestros Irazo, gran orquesta; *Benedictus*, maestro Juan Giner Perez (del siglo XVI) a continuación el motete *Christus factus* al que seguirá el grandioso Miserere de inspirado maestro nuestro querido amigo Don Ernesto Villar, en la misma forma que hoy.

A las doce de la noche se practicará por los claustros, el piadoso ejercicio del Via Crucis.

En Santa Maria. — A las nueve y media de la mañana horas menores y misa solemne. A continuación será llevado el Santísimo Sacramento, al monumento. Por la tarde a las cuatro, oficio de tinieblas, terminado con el Miserere cantado.

En la Misericordia. — Fiesta por la institución del Santísimo Sacramento; con los oficios solemnes por la mañana; por la tarde a las horas acostumbradas, y por la noche sermón de pasión, que predicará el señor cura de la misma, D. Antonio Sánchez Alcaráz.

En las Capuchinas. — A las ocho de la mañana los divinos oficios del Jueves Santo y por la tarde a las tres oficios de tinieblas; por la noche sermones de pasión é oficio, que predicará el M. I. señor canónigo doctoral D. Miguel M.ª Gil.

En San Francisco. — A las nueve misa cantada con los demás ceremonias del día, y por la noche sermón de pasión, que predicará D. José Teruel, Pbro.

En las Agustinas. — A las ocho oficios del día y por la noche sermón de pasión que predicará D. Francisco Hernandez, canónigo.

En el Carmen. — A las siete y media serán los oficios divino oficiados por el muy ilustre señor canónigo D. Antonio de P. Bañez y a las nueve sera el sermón de mandato predicado por el señor capellan rector D. Juan Bta. Dominguez.

Alcaldía Constitucional de Alicante

ORDEN PÚBLICO

Piadosa y tradicional costumbre establecida que desde las diez de la mañana del Jueves Santo, al toque de Gloria del Sábado inmediato, no discurren por la población mas carruajes que los que la necesidad perentoria é inevitable demande.

En consecuencia, durante ese tiempo podrán hacerlo solamente los vehículos que lleven ó traigan viajeros a ó de las estaciones ferroviarias y los de los médicos, previo permiso que la Alcaldía facilitará vistas las necesidades.

Por fortuna se han desterrado de nuestras costumbres aquellas ruidosas é insoportables manifestaciones a que el pueblo se entregaba durante el toque de gloria, con molestia y exposición muchas veces para el transeunte; y como tienen todo derecho al libre tránsito y nadie debe molestar al vecino, porque en eso estriba la verdadera libertad, aquella que todos amamos y que en Alicante, quizas mas que en parte alguna, tiene culto en cada corazón, esta Alcaldía ruega al vecindario no lo obligue a recordarle sus deberes y no dé motivo a nadie para dudar que entre nosotros impera el respeto al libre derecho de las gentes, al molestarlas con hechos ó con actos repulivos penados por los mas elementales principios democráticos.

Alicante 6 de abril de 1893.— José Gadea

LA ANEMIA, GLOROSIS, malas menstruaciones, etc., se curan rápidamente con el uso del **JARABE DE LACTO-FOSFATO DE CAL Y HEMOGLOBINA**, preparado por el Doctor Aguiló, obteniéndose a las pocas botellas la completa curación.

Se dan prospectos del mismo en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor, 51, frente a las Casas Consistoriales.

Se han nombrados Presidentes honorarios los Senadores, Diputados y autoridades de esta capital, como también vocales de las comisiones todos los directores de los periódicos, y por último fueron nombrados por unanimidad Cajero y contador los acudados banqueros de esta plaza D. Guillermo Campos y D. Emilio Sevilla.

A las once próximamente se disolvió la reunión, en la que reinó el mayor orden y

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Están de enhorabuena los enfermos del estómago, pues ahora podrán probar todos "El Estómago Artificial", pues se han puesto a la venta medias cajas á 4 pesetas en las principales farmacias.

Si queréis que vuestros hijos no sean escrofulosos, ni raquíticos, no padezcan flojidades de carne, ni tengan ninguna afección cutánea y el día de mañana sean unos ciudadanos de naturaleza robusta, administradles el

Jarabo de rábano lodado preparado por el doctor Soler y Sánchez, según la fórmula de Mr. Truvin con ventaja al aceite de hígado de bacalao y es muy agradable al paladar.

No lo dudeis, ningún preparado muestra las ventajas que éste para los niños, pues ellos se encargan de pedirlo cuando lo han probado una sola vez.

El frasco 2 pesetas en la farmacia de su autor, San Cristóbal, 12, Alicante.

No fué un milagro por que el remedio existe.—Dolencias de los pulmones

Habiéndome encontrado durante 3 meses postrado en cama, sin esperanza de curarme, pues sospechaba hallarme tuberculoso; con una tos fuertísima y seca, dolores en el pecho y pulmones—aumento mi angustia el ver á mi alrededor á mi mujer é hijos, que lloraban, considerándome un caso perdido.

En ese estado de gravedad y sin esperanza ya, de médicos y remedios, debía resignarme á morir sino fuese por suerte, también curado por intermedio de mi amigo el Sr. José Almeida, que me proporcionó las píldoras expectorantes del Dr. HEINZELMANN.

No puedo decir que fué un milagro, porque el remedio existe para este fin, pero considero que fué una verdadera felicidad para mí y mi familia el que hubiera tomado esas píldoras del Dr. HEINZELMANN. Salvado de la muerte debo declarar en bien de todos los que sufren y que tuvieran la dicha de leer este agradecimiento, que las píldoras expectorantes del Dr. HEINZELMANN curan en pocos días, las enfermedades del pecho, aliviándolas desde el primer momento.

Silvia F. de Amaral.—(Firma legalizada).

Observación.—Las píldoras expectorantes del Dr. HEINZELMANN curan en 24 horas; las toses, bronquitis y constipados más rebeldes, son también sumamente eficaces para las dolencias del pecho y pulmones.

Se venden en todas las farmacias á 3-90 pesetas el frasco. Depósito al por mayor: Vicente Bonet Roman, calle Mayor número 4, Alicante.

TOS FERINA curación rápida y segura con el Antiferino Alfonso de uso externo Duración de toda clase de Tos en los niños Prospectos y detalles: Farmacia de don Vicente Sorribes, calle de Riego.

Aviso El capitán del bark norueg «Christide Edela» no responde de las deudas que contraigan los tripulantes de dicho buque.

CARTA DE MADRID

4 de abril de 1898. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Noticias importantes.—Visitas en Palacio.—Movimiento jingoísta.

El día de hoy ha sido muy abundante en noticias, algunas de verdadera importancia si llegaran á confirmarse.

Esta mañana visitaron á S. M. la reina los señores Nuncio de S. S., Sagasta, ministro de Estado y general Polavieja, y poco después comenzaron á circular rumores de haber fracasado el intento de mediación del Papa, según unos por no ser grato al elemento militar español, según otros por no aceptarla el gobierno de Washington.

Desde las primeras horas de la tarde supose que efectivamente, en las cámaras yankees aumentaba el movimiento jingoísta; crecían los entusiasmos bélicos y que Mac-Kinley, influido por la opinión, pondría el reconocimiento de la independencia de la isla de Cuba y la intervención de los Estados Unidos para llegar á su fin si España no lo otorgaba espontáneamente. Otros telegramas de Washington que dan cuenta de los debates habidos ayer en el Senado, dicen que se pidió con apremio la intervención de la República del Norte para poner fin á la guerra, exigiendo que en la sesión del próximo viernes quedase votado por el Senado el reconocimiento de la independencia cubana.

Un senador pidió como medida preventiva, que antes de llegar la escuadrilla á la isla, fuese echada á pique por los buques de guerra norteamericanos.

El mensaje de Mac-Kinley

Mr. Mac-Kinley parece terminar su Mensaje diciendo, que su política "no implica necesariamente la declaración de guerra: Ésp. ha decidida".

Las verdaderas causas de la actitud belicosa y contraria á España de los yankees, debe buscarse en los muchos millones de dollars que la banca jingoísta ha colocado en empréstitos para sostener la insurrección, millones que si España triunfa pierden los Estados Unidos.

Ya se vé, pues, que los temores de guerra son justos y que los móviles del jingoísmo no pueden ser mas razonables, desinteresados y humanitarios.

Noticias oficiales

Telegrama oficial recibido hoy en el ministerio de la guerra:

Habana 4. "Hoy ha llegado á Puerto Principe, general Pando, con tropas avance. Empezó movimiento desde Vertientes el 26, por Santana y Yeguas, arrollando constantemente al enemigo, que intentó oponerse á su marcha, reconociendo mas zonas territorio, donde se destruyeron abundantes recursos enemigo, haciéndole 10 prisioneros y cogiéndole muchos caballos, armas, municiones, carretas y muertos, por nuestra parte solo tuvimos 5 heridos y 2 caballos muertos.

Al mismo tiempo general Castellanos recorrió arrollando al enemigo, la región occidental del Camagüey, hasta Soledad, con tres batallones, 400 caballos y 2 piezas, destruyendo prefecturas, grandes recursos rebeldes, sosteniendo en los ocho días invertidos en la operación, varios combates, en que les causó numerosas bajas, teniendo por nuestra parte un soldado muerto, dos oficiales y 25 tropa heridos.

El general Pando elogia el buen espíritu de las tropas.

Se preparaba nuevo movimiento de columnas á partir del Principe, con objeto de buscar al grueso enemigo y batirlo al mando generales Salcedo y Castellanos.

Animación política.—Divergencias ministeriales.—Humor desmetido.

Así como hoy ha sido día de pocas noticias concretas, hanundado los cabaldeos, los comentarios, la imación en los círculos políticos.

Ya anoche se hab de cierto desacuerdo de los señores conde Xiquena y general Correa con los demás compañeros de gabinete, desacuerdo que quizás pudiera dar lugar á la salida de dichos señores.

El Presidente del injejo desmintió esos rumores, cuando esta mañana, después de despachar con la Rei tuvo la bondad de conferenciar con algos periodistas, pero después, sin que nadie sepa de dónde salió la impresión, siguió blandose de crisis y sonó por todas part esa fatídica palabra, que es el Mane, hecel, Phares, de la política.

En lo que no ha sido unidad de criterio es en la persona ó personas que, según los bien informados, Brian de dejar el gabinete. Decían unoque saldrían los señores Correa y conde Xiquena, hablaban otros del Sr. Gullón; pero donde principalmente se dirigian y todas las miradas era hacia el Sr. Met, relacionando no sé que disgustos del mstro de Ultramar con una conferencia qéste señor celebró á primera hora de la tar con el señor Sagasta.

Y no faltaba quien gara á hablar de crisis total y de la posibilidad de un gabinete parlamentario predido por el señor Montero Rios ó por el trqués de la Vega de Armijo.

Importancia del Consejo de ministros

Todo esto—que digo n solo á título de información—partiendo: la base de que el actual gabinete deber presentarse antes á las Cortes, tal comesta constituido ó con alguna liger modificación para dar cuenta de sus gestiones.

Sea como quier, así le que admiten la crisis como los que le niegan fundamento, conceden excepcional imprtaucia al Consejo de ministros que mañana se celebrará en la presidencia.

Y claro está que dada la trascendencia de las cuestiones que esán sobre el tapete, habrá de suceder as.

Pronto saldremoste didas.

Mencheta.

REPRESENTACIONES Y COMISIONES A. Guillén Pelenonti y C. Plaza de Alfonso XII número 12 ALICANTE

TELEGRAMAS (AGENCIA MENCETA) (Prohibida la reproducción de este servicio)

Embarque de tropas. Censuras á las autoridades Madrid 6 (9 m.)

Telegrafian de Barcelona dando cuenta que han embarcado en el vapor correo «Antonio Lopez» los batallones completos de Luchana y Mallorca, á los que se ha dispensado por el pueblo una entusiasta despedida.

El trasatlántico levó anclas á las tres de ayer tarde.

Va directamente á Canarias.

Se censura la conducta de las autoridades por no haber acudido al muelle á despedir á las tropas.

Mada como EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL (ó polvos del Doctor Kuntz) para la cura radical de los males del estómago por antiguos que sean EMPEZANDO LA MEJORIA á la primera dosis

Se despejó la incógnita.—Origen de la mediación del Papa

Madrid 6 (9:50 m.) Telegramas de Londres participan que la mediación del Papa en el conflicto hispano-americano fué originada por las insinuaciones del emperador Guillermo.

Este realizó trabajos en tal sentido con objeto de que la solución fuera honrosa y favorable á la paz de ambas naciones.

Recogiendo velas.—Conferencias.—Preparativos militares.—Lo que dice Castelar.

Madrid 6 (10 m.) Asegúrase que ante la actitud resuelta de España, cedieron algo en un principio, los arranques bélicos de los jingoístas norteamericanos.

Continúa el señor Gullón celebrando conferencias con los embajadores de las potencias extranjeras.

Los ministros de Marina y Guerra no cesan de adoptar las medidas necesarias para preparar los medios de hacer frente á las contingencias que pudieran ocurrir en caso de un rompimiento con España.

Consultado Castelar para que expusiera su opinión acerca de los conflictos pendientes, ha dicho que la mediación del Pontífice dejaría las cosas en el estado en que están.

Opinión de «La Correspondencia».—Lo que dice el «Heraldo»

Madrid 6 (11:25 m.) Asegura «La Correspondencia» que España que pueden considerarse casi perdidas las esperanzas de llegar á un arreglo en el conflicto con los yankees.

«El Heraldo» publica un despacho de New-York afirmando que la guerra entre España y los Estados Unidos es inevitable.

Temores de fracaso.—Desaliento del Papa

Madrid 6 (12 t.) Telegrafian de Roma que se ha recibido un despacho telegráfico del delegado pontificio de los Estados Unidos, manifestando que abriga grandes temores de que los protestantes se agiten contra la intervención del Santo Padre en el conflicto entre España y aquella nación.

Asegúrase que el Pontífice se muestra completamente desalentado, habiendo perdido las esperanzas de llegar á una solución pacífica.

Ultima hora

Pesimismo acentuado.—La ansiedad pública.—Regreso de representantes.

Madrid 6 (2:35 t.) Telegrafian de Washington que existen evidentes pesimismo respecto á la eficacia de los trabajos emprendidos para mantener la paz con España.

Hay gran ansiedad por conocer los resultados de la discusión del mensaje de Mac-Kinley.

El consejo de ministros yankees autorizó al presidente de la república para que fije de una manera definitiva el regreso á Newyork de Woodford, Lee y los demás cónsules de aquella nación.

Mas discursos contra España.—Acentuaciones contra Mac-Kinley.—Fotografías de reconcentrados.

Madrid 6 (3 t.) Nuevos telegramas de Washington participan que en el senado yankee se han pronunciado nuevos discursos enérgicos contra España plagados de injurias y calumnias.

Varios senadores que trata de contrariar los deseos y aspiraciones de aquella nación.

Otros senadores para excitar las pasiones contra España, han exhibido retratos que dicen representar reconcentrados. Estos, dicen, se encuentran hambrientos y famélicos á causa del mal trato y de las crueldades de que se les ha hecho objeto.

Tales injurias acusan el estado de ánimos yankees contra nuestra patria.

Unanimidad en el senado.—Firma de la Reina.

Madrid 6 (4 t.) Al salir de Palacio el señor Sagasta ha declarado que los ministros aprecian unánimemente las cuestiones que en la actualidad se hallan pendientes de la resolución del gobierno.

La Reina ha firmado varios decretos de Guerra y Marina concediendo cruces á algunos generales y oficiales.

También se han firmado dos ascensos á generales de brigada de los coroneles de infantería Serrano y Warleto y otros ascensos de jefes de Marina.

CA LLISTA MENDOZ NUNEZ, 4.

Imprenta de Antonio Reus

SUCESORA DE A. B SOLBES Novedades para señora, gran surtido de tiras bordadas blancas y colores de St. Gall (Zuiza), artículos para la confección de flores y bordados, géneros de punto para señora, caballero y niño, perfumeria, eorbatas cuellos y puños.—Corsés franceses C. P. á la Sirene.—Gran ganga: Guantes cabritilla, 3 botones, para señora, lisos, á 1'90 pesetas y bordados á 2'25 id.—Como siempre, es la casa que más surtido presenta y más barato vende. LABRADORES 8 Y SAN PASCUAL 3 Y 4

613 EL COLLAR DE LA REINA vuestros manos que en las más Ahora pasemos, si os place, al cuarto de su excelencia. Hicieronlo así en efecto, y hallaron á D. Manuel frente á frente con una gran jicara de chocolate, y muy entretenido en la apariencia en hojar un papel escrito en cifra. Así que su excelencia columbró al canciller, le preguntó con amabilidad: —¿Conocéis la cifra de la antigua correspondencia? —No, excelentísimo señor. —¡Pues bien! Yo os iniciaré en ella, caballero, y de esta suerte me ahorraréis la molestia de enterarme de una porción de detalles minuciosos. Y á propósito, ¿cómo está la caja?—añadió, dirigiéndose á Mr. de Beausire. —¡Perfectamente! como todo aquello en que entiendo el señor canciller—replicó el amante de Oliva. —Conque es decir que hay en ella cien mil libras. —¡Líquidas, —Bien está; tomad asiento, Mr. Ducorneau, y vamos á ver si podéis suministrarme cierta noticia que tengo que pedir.

A. DUMAS 614 —Estoy á las órdenes de V. E.—dijo el canceller radiante de gozo. —He aquí el asunto; se trata de un negocio de Estado, Mr. Ducorneau. —¡Oh! Ya os escucho, monseñor. —Negocio grave é importantísimo, en el cual tengo necesidad de vuestras luces. ¿Conocéis por ventura en París algún joyero honrado? —Sí, excelentísimo señor; conozcoá MM. Behemer y Bossange, joyeros de la corona—reputo el canceller. —Precisamente esos son los que no quiero emplear—dijo D. Manuel—acabo de separarme de ellos en este momento. —¿Han tenido acaso la desgracia de incurrir en el desagrado de V. E.? —Alta y poderosamente, señor de Corneau. —¡Oh! Si fuese ilícito ser menos reservado... Si me atreviese... —Decid. —¿A preguntar en qué han ofendido á V. E. esos dos hombres que tienen fama de ser los primeros en su oficio... —Lo que son más bien, Mr. Ducorneau, son unos verdaderos judíos á quienes su mal pro-

617 EL COLLAR DE LA REINA perder, y nosotros tenemos en parte la culpa por haber dicho en casa de los joyeros que yo no hablaba más que el portugués: ahora les dirá que habíamos francés también, y todo volverán á embrollarse. —Voy corriendo entonces á evitarlo. —Quizas sea peligroso el que os mostréis á ellos, Beausire. —Ahera os convenceréis de que no, si me dáis plenos poderes. —¿Pues no? Beausire salió de la estancia. Ducorneau estaba hablando en una pieza del piso bajo con Behemer y Bossange, cuyo continente, desde que se hallaban en la embajada, se había modificado, si no respecto á la desconfianza, respecto á la política al menos. Los joyeros de la corona no esperaban encontrar allí ningún semblante conocido, é iban, por lo tanto, escurriéndose hacia los primeros gabinetes. Así es que cuando Bossange vió á Ducorneau dió n grito de alegre sorpresa. —¡Cómo! ¡Vos aquí! —le dijo. Y se fué derecho al canceller en ademán de

CAPITULO XXVIII Á la embajada Cuando los tres tahures regresaron á la embajada, dijéronles que Mr. Ducorneau se hallaba comiendo tranquilamente en su despacho. Beausire se fué derecho á buscarle, y al rogarle que subiese á la habitación del embajador, se expresó en estos términos: —Ya os habréis figurado, mi querido canceller, que un caballero del rango de Mr. de Souza no es un embajador ordinario. —Así lo he notado, en efecto—dijo el canceller. —Su excelencia—prosiguió Beausire—quiere ocupar un puesto distinguido en París entre los ricos y personas de gusto; por lo tanto, y como no podréis menos de convenir en que la casa de la embajada no es para él una residencia ni soportable siquiera, se hace preciso que busquéis

